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Uno studiocommissionatodaWebfleetrivela che il vantaggiopiù attesodaiconducenti

dall'utilizzodi tecnologiaè il risparmiodi tempo.Il 50%dei conducentiintervistatiritiene che

oggi ladotazionetecnologicanonsiaadeguataallosvolgimento delle loro attivitàquotidiane

Un'indagine

condotta in
Italia rivelachelamaggiore
necessitàcondivisadadriver
diveicolicommercialileggeri

(LCV) destinatialleattività diconsegne
èl'ottimizzazionedel tempo. Lo studio,

realizzatoda KaosMarketingper conto
diWebfleet, siproponeva di sondare
l'adeguatezzae le aspettativerelativealla

strumentazionetecnologicadisponibile
peri driver durantela loroattività
quotidiana,valutandonel contempoquali

fossero leaspettativedeiprofessionistiin

merito all'utilizzodi veicolifull- electric per
losvolgimento del loro lavoro.Il risparmio

di carburantee quellodichilometri,che

nell'immaginariocollettivodovrebbero

sempre averela precedenza,sonostati

sorprendentementescalzatida quellache
risulta essereunanimementela risorsapiù
preziosaeredditiziaperi conducenti:il

tempo.

TÈMPO,PRIMADI TUTTO

Laseriediinterviste,svoltea Milano in

ambienteurbano,hacoinvolto uncampione
di200professionistidelsettore(110driver
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• Il 61%ha migliorato la

conformità al tachigrafo e alla

normativa

• Il 57%ha migliorato la

produttività

• Il 47%ha ridotto il consumo

di carburantee il46%le

emissioni di C02.

Ma nonsolo, le tecnologiedi

gestionedella flotta possono

aiutarea semplificare le

operazionipromuovendo la

sicurezza.Il 48% delle aziende

hainfatti riscontratouna

diminuzionedegli incidenti.

Perii mercatoitaliano,fra le

sfide piùrilevantisegnalate

dagli intervistati,vi sono:

• Aumentogenerale dei costi

(70%)

• Costodel carburante(67%)

• Necessitàdi soddisfarele

richiestee leaspettativedei

clienti(63%)

• Costidel lavoro(63%)

• Riduzionedella C02 (59%).

dispositiviuserfriendly (27%delcampione),

individuanonella robustezza(30% del

campione),intesacomedurabilità, la

caratteristicafondamentale.

VANTAGGI E SVANTAGGIDEI VEICOLI ELETTRICI

Interessantisonoanchelerisposte
fornitealle domandepostesuvantaggi
esvantaggidell'utilizzodiveicoli con

motoreelettricoper svolgerele attività

ditrasportoquotidiane.In questocaso,

gli intervistatihanno restituitodei risultati

sostanzialmenterispecchiantile generali
reticenzediun mercato- quello italiano

- che nona casorappresentail fanalino
dicoda dell'elettrificazionedelparco
veicoliin Europa.Per quantoriguardai

pròdeldotarsidiveicoli elettrici,il 52%

deiconducentidipendentilo individua

nella possibilitàdiaccederealleZTL

mentrei conducentiimprenditorinel

risparmiodi carburante(48%).In merito
alla propensioneall'acquistodimezzi
full- electric, le differenzetrai duesub-

campioni si affievoliscono. Siaidriver

dipendenticheimprenditori,infatti,

condividonoi dubbi suautonomia,tempi

di ricaricae disponibilitàdicolonnine
elettrichesul territorio.

WEBFLEET,PROTAGONISTANELL'ULTIMO MIGLIO

"Questostudiohafattoemergereun

quadrointeressantee fornito diversi

spuntidi riflessione.C'èmoltodafare
perunsettore,comequellodell'ultimo
miglio, caratterizzatodamolteevoluzioni

e oggettodi nonpocheinsoddisfazioni

dapartedeidriver.Webfleetè in grado
di contribuireal superamentodiquesta
fasecomplessa,recitandoun ruoloda
protagonista",affermaMarcoFederzoni,
SalesDirector Italia di Bridgestone
MobilitySolutions. " La nostra tecnologia
è pervasivae asupportodeidrivere

delleaziendedi trasportoper risparmiare

tempoe incrementarela sicurezza

diventandoungrandissimovolanoperla
produttività."

dipendentie90driver imprenditori).Le

risposteottenutefannoemergereun

quadrogeneraleche,oltrealrisparmio

deltempoqualemaggioreprioritàrileva
altriaspettimeritevolidiattenzione.In
meritoaidispositivi in loro possessoil 50%

deiconducentidipendenti ritienechela
dotazionetecnologicanon siaadeguataallo

svolgimentodelleloro attività quotidiane.

La percentualedi insoddisfazionesi abbassa

al32%nel casodi conducenti imprenditori.

Lecaratteristicheprincipalirichiestealla

tecnologiaonboard sonosemplicità
d'utilizzoeefficienza(rispettivamente40%

e26% del campione)per i conducenti

dipendenti. Iconducenti imprenditori,

anchesericonosconol'importanzadi

GPS, indispensabileper le flotte
Secondol'ultimoreportsuitrend

tecnologiciperflottecondottoda

ABIResearchperVerizonConnect,

in Italia, il 76%dei fleetmanager

e dei professionistidellamobilità

ha dichiaratoche i sistemidi

localizzazioneGPS dei veicoli

sonomoltoo estremamente

vantaggiosiper la gestionedella

flotta. Infatti, fra le tecnologie

implementatedai fleetmanager

italiani per le loro flotte, al primo

postoviè la localizzazione GPS

(73%, il 2% in piùrispettoalla

mediaeuropea),seguitadalle

tecnologieper la localizzazione di

beni/rimorchi/attrezzature(43%).

I datisottolineanoancheche

l'implementazionetecnologica

sta aiutandole flotte asuperare

gli ostacolioperativi,aottenere

migliori risultati ea rafforzarsi

in unmercatosemprepiù
competitivo.In particolare,grazie

ai sistemidi localizzazionedei

veicoli:

• Il73% delle aziendeha

miglioratol'assistenzaclienti

• Il 67% ha migliorato i

percorsi
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